PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAI

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
CONCURSO PUBLICO

Edital N° 003/2012

AUXILIAR DE CONSULTORIO DENTARIO

INSTRUCOES

0

02. Esta prova contém 32 (trinta e duas) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.

—

. Examine com atengédo o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.

03. Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.
04. Para cada questao existe apenas UMA resposta correta.

05. Procure responder todas as questoes.

06. Assine o Cartao-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

07. Nao havera substituicdo do Cartao-Resposta.

08. No final da prova, entregue o Cartao-Resposta e o Caderno de Provas.

09. Use unicamente caneta esferografica de tinta azul ou preta.

BOA SORTE!

Realizacao: UNIVALI — ProEn
Processo Seletivo

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE)

GABARITO PARA CONFERENCIA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01) A Politica Nacional de Atencao Basica, expressa na Portaria n® 2488, de 21 de outubro de 2011,
define os principios e diretrizes que norteiam a Atengao Priméria no Brasil, descrevendo de qual manei-
ra os profissionais envolvidos neste modelo de atencdo devem acolher e atender a nossa populagao.

Considere esta Portaria e assinale a alternativa correta.

A = O auxiliar em satde bucal deve fazer a remogao do biofiime, de acordo com a indicagéo técnica
definida pelo cirurgido-dentista.

B = O auxiliar pode realizar fotografias e tomadas de uso odontolégicos, exclusivamente em consulté-
rios ou clinicas odontoldgicas.

C = 0O auxiliar em satde bucal deve processar filme radiogréfico, selecionar moldeiras e preparar mo-
delos em gesso.

D = O auxiliar em satde bucal deve acompanhar, por meio de visita domiciliar, todas as familias e in-
dividuos sob sua responsabilidade. As visitas deverdo ser programadas em conjunto com a equipe,

considerando os critérios de risco e vulnerabilidade, de modo que familias com maior necessidade se-
jam visitadas mais vezes, mantendo como referéncia a média de 1 (uma) visita/familia/més.

02) Assim como define os principios e diretrizes da Atengao Primaria em Saude, a Portaria n® 2488, de
21 de outubro de 2011, estipula a estrutura e composicao deste modelo de atencao a saude.

Considerando esta legislacao é correto afirmar, exceto:

A = Os profissionais de satde bucal que compdem a Estratégia de Salde da Familia, modalidade I,
sdo o cirurgido-dentista generalista ou especialista em saude da familia e auxiliar em saude bucal
(ASB).

B = O nimero de ACS deve ser suficiente para cobrir 100% da populagéo cadastrada, com um méxi-
mo de 750 pessoas por ACS e de 12 ACS por equipe de Saude da Familia, ndo ultrapassando o limite
maximo recomendado de pessoas por equipe.

C = Cada equipe de satde da familia deve ser responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a
média recomendada de 3.000 pessoas, respeitando critérios de equidade para esta defini¢ao.

D = Sao itens necessarios & Estratégia Salde da Familia a existéncia de equipe multiprofissional
(equipe saude da familia) composta por, no minimo, médico generalista ou especialista em saude da
familia ou médico de familia e comunidade, enfermeiro generalista ou especialista em saude da familia,
auxiliar ou técnico de enfermagem e agentes comunitarios de saude, podendo acrescentar a esta com-
posicdo, como parte da equipe multiprofissional, os profissionais de saude bucal: cirurgido dentista ge-
neralista ou especialista em saude da familia, auxiliar e/ou técnico em Saude Bucal.

03) O Decreto Presidencial n® 7508, de 28/06/2011, dispde sobre a organizacdo do Sistema Unico de
Saude - SUS, o planejamento da saude, a assisténcia a saude e a articulacado interfederativa, e da ou-
tras providéncias.

Assinale a alternativa correta sobre este Decreto.

A = Regido de Salide ¢ a descri¢do geografica da distribuicdo de recursos humanos e de acgdes e ser-
vicos de saude ofertados pelo SUS e pela iniciativa privada.

B = O Decreto, Presidencial n? 7508, de 28/06/2011, regulamenta a Lei n? 8.080, de 19 de setembro
de 1990.

C = Sao Portas de Entrada exclusivas as agdes e aos servicos de salde nas Redes de Atencdo a
Saude as unidades basicas de saude.

D = O acesso universal e igualitario as acdes e aos servicos de satde sera ordenado pelas unidades
de pronto-atendimento e deve ser fundado na avaliagao da gravidade do risco individual e coletivo e no
critério cronoldgico, observadas as especificidades previstas para pessoas com protegao especial, con-
forme legislagéo vigente.



04) De acordo com o Decreto Presidencial n® 7508, de 28/06/2011, o processo de planejamento da
saude sera ascendente e integrado, do nivel local até o federal, ouvidos os respectivos Conselhos de
Saude, compatibilizando-se as necessidades das politicas de saude com a disponibilidade de recursos
financeiros.

Sendo assim é correto afirmar, exceto:

A = No planejamento devem ser considerados os servicos e as agdes prestados pela iniciativa privada,
de forma complementar ou ndo ao SUS, os quais deverao compor os Mapas da Saude regional, esta-
dual e nacional.

B = O planejamento da salide é obrigatério para os entes publicos e sera indutor de politicas para a
iniciativa privada.

C = 0 planejamento devera ser realizado conforme a realidade local e com a participagéo popular.

D = Na auséncia de Conselho Municipal de Salde, o gestor devera enviar o Plano Municipal de Saude
para ser aprovado pela Camara de Vereadores, com posterior san¢ao do Prefeito Municipal.

05) O Plano Municipal de Saude, aprovado pela Resolugao N° 010/CMS/2010, é resultante do exercicio
democratico na formulacédo das politicas publicas e devera constituir-se em instrumento de trabalho de
referéncia para a gestao da saude no municipio de ltajai, no periodo de 2010 - 2013, permitindo a ado-
cao de estratégias intersetoriais capazes de modificar a realidade sanitaria/epidemiolégica, com o en-
volvimento dos diferentes atores sociais interessados, na busca da qualidade de vida e do desenvolvi-
mento social da populagao.

Baseando-se neste instrumento assinale qual patologia ou agravo mais matou o cidadao Itajaiense,
em numeros absolutos, durante os anos de 2005 e 2009.

A = Causas externas (exemplos: acidentes de moto, armas de fogo, arma branca).
B = Neoplasias.

C = Doencas do aparelho circulatério.

D = Doencas infecciosas e parasitarias (exemplo: AIDS).

06) Conforme o Plano Municipal de Saude 2010-2013, a Geréncia de Odontologia da Secretaria Munici-
pal de Saude de Itajai tem como objetivo central a promogéao e recuperagao da saude bucal e a preven-
cao dos agravos relacionados as doencgas bucais. Para tal, langca mao de diversas estratégias e acdes a
fim de propiciar uma atencao odontolégica de qualidade para nossos municipes.

Assinale a alternativa que nao corresponde a uma informagao correta sobre a Odontologia em Itajai.

A = O municipio dispée de uma Unidade Odontolégica Mével (odontomével) onde é realizado o aten-
dimento odontoldgico das criangas que estudam nas Escolas Isoladas da area rural, funcionando tam-
bém em sistema de rodizio.

B = O Programa Bebé Sorridente é um programa educativo-preventivo que acontece no Hospital e
Maternidade Marieta Konder Bornhausen desde 2006. Consiste na orientagdo para as parturientes so-
bre os cuidados com a higiene bucal do bebé, dentre outras acdes.

C = 0O Centro de Especialidades Odontolégicas oferece atendimento especializado nas areas de: Ci-
rurgia Bucomaxilofacial (com atendimento ambulatorial e hospitalar), Pacientes com Necessidades Es-
peciais, Periodontia, Endodontia, e Radiologia. Atualmente o municipio pactuou vagas no CEO regiona-
lizado da Universidade do Vale do Itajai — UNIVALI, nas especialidades de Cirurgia Bucomaxilofacial,
Endodontia, Odontopediatria, Periodontia e Pacientes com Necessidades Especiais.

D = Conforme levantamento epidemiolégico realizado pelo Ministério da Satide em 2003, o SB Brasil
2000, o CPO-D aos 12 anos em ltajai foi 1,82.

07) De acordo com o Guia de recomendagdes para o uso de Fluoretos no Brasil, langado pelo Ministério
da Saude em 2009, o Fluor vem sendo utilizado como instrumento eficaz e seguro na prevencao e con-
trole da carie dentéria. Cabe, porém, aos profissionais de saude escolher o0 meio mais adequado de uso
de fluoretos conforme a populagéo a ser atingida.



Analise as afirmagbes a seguir e marque com V as verdadeiras e com F as falsas, conforme referi-
do Guia.

( ) A eficiéncia da tecnologia de fluoretacdo das aguas de abastecimento justifica o seu emprego
para toda a populacdo. Deve-se, portanto, respeitar o Valor Maximo Permitido (VMP) de fluoreto
de 1,5 ppm, ou seja 1,5 mg de fluoreto por litro de agua.

( ) A utilizacdo de Dentifricios com baixa concentracdo de fluoretos (cerca de 500 ppm F) ou ndo
fluoretados ndo sao recomendados em criancas em idade pré-escolar devido a baixa protecao
contra a carie.

( ) O Ministério da Saude identificou duas modalidades de escovacado dental no contexto dos pro-
gramas de saude coletiva: escovagao dental supervisionada indireta (com objetivo de levar fluor a
cavidade bucal e consolidar o habito da escovagdo, sem a preocupagdo de desorganizar de for-
ma qualitativa o biofilme dental) e a escovacdo dental supervisionada direta (que deve ser reali-
zada por profissionais de saude semestralmente, quadrimestralmente ou trimestralmente).

( ) O Gel de fluor-fosfato acidulado (FFA) com concentracdo de 1,23% de fluoreto em &acido ortofos-
férico a 0,1 M deve ser aplicado durante quatro minutos, com frequéncia de aplicacdo de duas a
trés vezes por ano. Ndo apresenta risco de fluorose dentaria, pois, apesar da alta concentracéo,
a frequéncia é baixa.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-VvV-V C=>V-F-V-V
B=oV-F-V-F D=F-V-F-vV

08) A Fédération Dentaire Internationale (FDI) padronizou a notagdo dentéria através de um sistema de
dois digitos que identifica de forma sumaria cada dente, detalhando o dente com sua referida arcada e
se é permanente ou deciduo.

Assinale a alternativa correta sobre a notacao dentaria.

A = O registro universal se d4 através da enumeragao dos dentes permanentes e deciduos com dois
algarismos romanos.

B = O primeiro digito corresponde ao elemento dental e o segundo digito corresponde ao quadrante no
qual o elemento dental se situa.

C = 0O quadrante Il representa o lado superior direito da denticdo permanente e, por exemplo, o se-
gundo molar é o dente 27.

D = O quadrante VIIl representa o lado inferior direito da denticdo decidua e, por exemplo, o segundo
molar é o dente 85.

09) A hepatite B € uma das patologias que mais preocupam a saude ocupacional dos profissionais de
saude bucal.

Sobre esta doenga e sua relagdo com a pratica odontoldgica é correto afirmar, exceto:

A = O principal meio de transmissao da hepatite B é através de contato com sangue contaminado.

B = A hepatite B é causada por uma bactéria que atinge o figado humano, causando lesées irreversi-
veis.

C = De forma geral as hepatites sdo insidiosas, ou seja, ndo apresentam sinais e sintomas definidos
que possibilitem ao profissional um diagndstico prematuro da doenca.

D = Como néo ha cura para a hepatite B, uma das melhores maneiras de se prevenir é através da va-
cinacao.

10) Historicamente sabe-se que a lavagem das maos reduziu muito a infeccao cruzada entre pacientes,
fazendo com que diminuissem e muito os 6bitos decorrentes de contaminagdes causadas por interven-
¢Oes profissionais.



Assinale a alternativa correta sobre as lavagens das méos.

A = Os sabdes em barra possuem menor facilidade de colonizagdo de bactérias do que os de forma
liquida.

B = A clorexidina a 4% utilizada para lavar as maos consegue desinfetar com eficiéncia os anéis e
aliangas que por acaso nao consigam ser retirados.

C = Recomenda-se utilizar escovas com cerdas duras para remover as bactérias mais resistentes da
superficie das maos.

D = O enxague é feito no sentido das pontas dos dedos para o cotovelo.

11) A prétese dentaria j4 é uma realidade no Sistema Unico de Saude, e para que tal procedimento de-
volva as pessoas o direito de voltar a sorrir com sucesso, alguns passos devem ser obedecidos, inclusi-
ve questdes de biosseguranca. A

Assinale a alternativa correta sobre a desinfec¢do de modelos de gesso.

A = Fricciona-se ou nebuliza-se hipoclorito de sédio ou iodopovidona a 1% por 10 minutos.
B = Deve-se utilizar somente 4gua e sab&o por 3 minutos.

C = Pode-se utilizar o método de éxido de etileno por 30 minutos.

D = Fricciona-se glutaraldeido a 2% por 5 minutos.

12) Principios ergondmicos devem ser seguidos a fim de evitar doengas ocupacionais e proporcionar
mais conforto ao paciente, ao cirurgido-dentista (operador) e a toda equipe auxiliar.

Sobre o posicionamento correto de trabalho do auxiliar de um operador destro é correto afirmar,
exceto:

A = As plantas dos pés devem estar apoiadas no solo ou no suporte do mocho.

B = A altura ideal do mocho devera ser ajustada para que as coxas e pernas formem um angulo de
90°a 120°.

C = O auxiliar deve estar com as pernas abertas, da seguinte maneira: a perna esquerda sob 0 encos-
to da cadeira e a perna direita paralela ao brago esquerdo da cadeira.

D = Manter os cotovelos préximos ao tronco.

13) O isolamento absoluto do campo operatério proporciona ao operador uma melhor visibilidade e
acesso ao campo operatério, evitando umidade e contaminagdes advindas da cavidade bucal, além de
proteger os tecidos moles durante a realizagao dos procedimentos.

Assinale a alternativa correta a respeito desta técnica.

A = Deve-se utilizar o perfurador de lencol de borracha do tipo Palmer e a pinga porta-grampo do tipo
Ainsworth para realizar o isolamento absoluto.

B = Pode-se lubrificar o lengol de borracha com lubrificante hidréfilo.

C = Verificam-se as areas de contato proximal que devem ser retentivas (excesso de restauragdes,
lesdes de caries, etc.), pois ajudam na fixagao do lencol de borracha.

D = Para prender o lencol de borracha e manté-lo sob pressao utiliza-se o arco porta-dique de Ostby
(forma de “U” metdlico) e o de Young (forma de “O” plastico, especifico para endodontia).

14) Assinale a alternativa correta em relacao a forma bésica das pontas ativas das brocas e pontas
diamantadas e sua fungéo.

A = Roda: usada para determinar paredes circundantes paralelas, definir &ngulos e planificar paredes
de fundo.



B = Cone invertida: empregada para determinar retencdes adicionais, planificar paredes de fundo e,
eventualmente, para avivar angulos.

C = Esféricas: empregada para determinar retencées, especialmente em cavidades Classe V.

D = Forma de chama ou bala: determina paredes circundantes expulsivas e confecciona retencdes em
forma de canaleta.

15) A doenca carie pode atingir diferentes superficies, faces e sulcos da estrutura dental, necessitando
para cada tipo de lesdo um preparo cavitario especifico. Estes preparos foram classificados por Black e
continuam sendo utilizados até hoje, sendo denominados de classes.

Associe as duas colunas conforme a classe e sua defini¢ao.

(1) Classel ( ) Cavidades localizadas no tergo gengival de superficies vestibulares e
linguais de todos os dentes, excluindo os sulcos e fossetas.

(2) Classell ( ) Cavidades localizadas nas superficies proximais de molares e pré-
molares, podendo ou ndo se estender para a superficie oclusal.

(3) Classe lll ( ) Cavidades restritas aos sulcos e fossa da superficie oclusal dos molares

e pré-molares, podendo estar incluidos os 2/3 (dois tercos) de sulcos
localizados nas superficies livres vestibulares de molares inferiores e
linguais de molares superiores, e ainda cavidades localizadas nos sulcos
e fossas das superficies linguais dos incisivos superiores.

(4) ClasselV ( ) Cavidades de carie ou fraturas dentais que ocorrem nas superficies pro-
ximais de incisivos e caninos envolvendo também o angulo incisivo.
(5) Classe V ( ) Cavidades que envolvem as superficies proximais de incisivos e caninos,

mas o angulo incisivo ainda se encontra intacto.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>4-5-3-2-1 C=>3-4-2-1-5
B=2-3-4-5-1 D=5-2-1-4-3

16) A periodontia é o ramo da odontologia que trata das doencas que afetam os tecidos de suporte do
dente devido a falta de orientacdo quanto a higiene dental, perdas dentarias, doengas cronico-
degenerativas e suas medicagdes, dentre outros fatores. Para tal, € necessario utilizar instrumentos
especificos para a intervencao clinica periodontal.

Assinale a alternativa correta sobre os instrumentos cirdrgicos manuais utilizados na Periodontia.

A = Limas: remodelar e alisar o tecido 6sseo.

B = Tesoura de tecido mole: rebater o tecido mole excisado.

C = Curetas e raspadores cirdrgicos: remover exostoses 6sseas.
D = Tesoura de sutura: posicionar a agulha para ser utilizada.

17) A cirurgia bucomaxilofacial compreende uma gama de procedimentos que vao desde a anamnese,
avaliacao clinica, diagndéstico e plano de tratamento, passando pelo preparo pré-cirirgico do ambiente e
paciente até a realizagdo da intervengao propriamente dita. Entre elas estao incluidas as manobras ci-
rurgicas fundamentais que séo divididas didaticamente em sintese, diérese e exérese.

Sobre estas manobras cirurgicas é correto afirmar, exceto:

A = Dierése sdo as manobras que objetivam romper a integridade do tecido, separando planos anat6-
micos e com isso abrindo caminho até a regiao alvo do procedimento. Um dos instrumentos utilizados é
0 bisturi n® 3 com as laminas n® 11, 12 e 15.

B = Pode-se utilizar brocas cirlrgicas, cinzéis e martelo para a remogédo de tecido 6sseo durante a
exérese.



C = Sintese sdo manobras que removem tecido 6sseo, cistos, tumores, tecidos patolégicos ou néo,
dentes ou fragmentos destes. Como exemplos de instrumentos utilizados neste procedimento estao os
forceps e alavancas.

D = A divulsdo faz parte dos procedimentos da diérese e representa a separacédo dos planos anatdémi-
cos, como o deslocamento da gengiva do tecido 6sseo.

18) As limas endodénticas sao utilizadas durante o preparo biomecanico dos canais radiculares. Estes
instrumentos sédo padronizados mundialmente e sua numeracao vai de 06 a 80, que correspondem aos
didmetros (D1) em centésimos de milimetros medidos na extremidade ativa dos mesmos e sao identifi-
cados pela cor do cabo.

Assinale a alternativa correta que possua a lima endoddntica com sua numeracao e coloracao do
cabo correspondente.

A = Numero 20 — cor vermelha.
B = Numero 10 — cor branca.
C = Numero 30 — cor azul.

D = Numero 25 - cor amarela.

19) A Lei n® 2906, de 1995, dispde sobre o regime juridico unico dos servidores publicos civis da admi-
nistracao direta, das autarquias e fundagdes publicas do municipio de ltajai, e da outras providéncias.

Conforme esta legislagéo, assinale a alternativa correta.

A = E proibida a acumulacéo de férias, salvo por absoluta necessidade do servico e pelo periodo ma-
ximo de 03 (trés) anos.

B = 0O adicional por tempo de servico sera concedido a base de 3% (trés por cento) por triénio, calcu-
lada sobre os vencimentos do cargo, incorporando-se aos proventos da aposentadoria, e serda pago
automaticamente no més seguinte ao da aquisicao do direito.

C = E permitido levar a conta de férias as faltas em até 1/3 (um terco) de seu periodo.

D = Nao tera direito a férias o servidor que, durante o periodo aquisitivo, permanecer em gozo de li-
cenca para tratar de interesse particular ou tiver mais de 15 (quinze) faltas injustificadas.

20) De acordo com a Lei n? 2906, de 1995, constitui infragcao disciplinar toda a agdo ou omissao que
possa comprometer a dignidade ou o decoro da funcao publica, ferir a disciplina e a hierarquia, prejudi-
car a eficiéncia dos servigos publicos ou causar prejuizos de qualquer natureza a administragdo ou a
terceiros.

E punivel com demissdo “a bem do servico publico”:

A = dilapidacao do patriménio publico.

B = revelar ou facilitar a revelagéo de assuntos sigilosos que conheca em razdo do cargo.

C = ofensa em servigo contra qualquer pessoa, salvo legitima defesa.

D = retirar, sem autorizacdo da reparticdo, objeto ou documento, salvo quando no interesse do servico.

CONHECIMENTOS GERAIS

21) Correlacione a coluna da direita com a da esquerda, considerando o Estado da federacéo e a sua
respectiva sigla.

(1) Rondbnia () MA
(2) Maranhao () MT
(3) Mato Grosso ( ) RO
(4) Roraima ( ) RR



A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=3-4-1-2 C=2-3-4-1
B=>3-2-1-4 D=>2-3-1-4

22) Sobre o municipio de Itajai (SC), marque V ou F, conforme as afirmagdes a seguir sejam verdadei-
ras ou falsas.

Fica situado no litoral norte de Santa Catarina.

Desde seus primdrdios tem uma forte ligagdo com a navegagao.
Possui um dos maiores complexos portuarios do pais.

Possui um Pier turistico alfandegado.

()
()
()
()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>F-V-V-V C=>V-F-V-V
BoVv-v-v-yVv D=>Vv-v-V-F

23) Sobre o territério brasileiro, marque V ou F, conforme as afirmagbes a seguir sejam verdadeiras ou
falsas.

O Brasil possui uma extensao territorial de cerca de 8,5 milhées de quilébmetros quadrados.
Possui 26 estados mais um distrito federal, chamados de Unidades da Federagéo (UF).
Os estados estao distribuidos em cinco regiées: Norte, Nordeste, Centro-oeste, Sudeste e Sul.

A regido sudeste é composta pelos estados do Espirito Santo, Minas Gerais, Bahia, Sao Paulo e
Rio de Janeiro.

()
()
()
()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>V-F-V-V C=>V-V-V-F
B=oF-V-F-vV D=>F-V-V-F

24) Sobre a Republica Federativa do Brasil , marque V ou F, conforme as afirmagdes a seguir sejam
verdadeiras ou falsas.

( ) Com mais de 190 milhbes de habitantes é o quinto pais mais populoso do mundo.

( ) O Amazonas é a unidade da federagdo com maior numero de indigenas em termos absolutos.

( ) Originalmente, o povo foi composto por trés etnias — o branco europeu, o negro africano e o indi-
gena.

( ) Em 1500, quando chegaram os primeiros portugueses, o territorio onde esta hoje o Brasil era
habitado apenas por tribos indigenas.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-V-V C=>V-F-V-V
BoF-v-v-vVv D=>V-V-F-F

25) O Brasil foi escolhido como sede para a préxima Copa das Confederacdes de futebol da FIFA, enti-
dade que comanda o futebol no mundo. O evento acontece no ano de:

A = 2013. B = 2014. C = 2015. D = 201s.



26) Entre os simbolos do municipio de Itajai (SC) esta a bandeira. Identifique as cores predominantes
da bandeira municipal.

A = Amarelo e branco. C = Branco e vermelho.
B = Amarelo e azul. D = Azul e branco.

27) Considere um retangulo cuja area é de 40 cm? e um de seus lados tem 8 cm. Assinale a alternativa
que representa quantos por cento a area deste retdngulo serd aumentada caso o lado que tem 8 cm
passe ater 12 cm.

A = 60% B = 100% C =50% D = 40%

28) Considere uma sequéncia numérica que inicia com 10, 14, 18, ... e assim segue até terminar com
.., 118,122 € 126.

Assinale a alternativa que contém a soma do décimo numero em ordem crescente com o décimo
numero em ordem decrescente.

A=092 B= 136 C = 280 D= 100

29) ApGs chegar em casa depois do horario combinado com sua esposa, Pedro disse: “Nao é verdade
gue o pneu traseiro do carro nao furou”.

Com relagéo a esta afirmacgéao, todas as alternativas sao afirmagdes equivalentes a de Pedro, exce-
to a:

A = E mentira que o pneu traseiro do carro néo furou.

B = N&o é mentira que o pneu traseiro do carro furou.

C = Nao é mentira que o pneu traseiro do carro ndo furou.
D = E verdade que o pneu traseiro do carro furou.

30) Mauricio tem trés casacos, quatro camisas e cinco calg¢as. Considerando que Mauricio usa o mes-
mo casaco sempre, assinale a alternativa que contém a quantidade de maneiras diferentes que ele po-
de combinar suas roupas.

A= 15 B =60 C=>12 D=20

31) Quatro bolas serao colocadas dentro de uma caixa. Uma é azul, outra é vermelha e duas sdo ama-
relas. Uma bola sera retirada aleatoriamente e recolocada dentro da caixa. Em seguida outra bola sera
retirada aleatoriamente.

Qual a probabilidade de que a primeira bola retirada nao seja amarela e a segunda bola retirada seja
vermelha?

A = 0,0625 B=025 C =0,1666 D=0,125

32) Quatro amigos saem juntos em um carro para uma casa noturna. Ao final da noite, decidem que
somente quem nao bebeu podera dirigir 0 carro na volta para casa. Considerando que dos quatro, dois
nao beberam, assinale a alternativa que contém o numero de maneiras diferentes que estes amigos
poderao ocupar os quatro assentos do carro.

A=12 B=14 C=24 D=s








